## 上街信息

## 第 53 期

中共上街区委办公室

2023年8月7日

工业路街道 "三机制" 规范治理流动摊点助力 "夜经济" 一是建立多方联动监管机制。街道多部门每日定点定时联合开展辖区东虢湖周边食品小摊点治理工作,加大监督检查力度,全面核查食品经营主体,保障经营有序、食品合规。二是建立周密巡查机制。对流动摊贩是否办理健康证、进货台账、食品安全、占道经营、卫生及液化器罐是否安全等情况加强日常检查,对没有办理健康证的予以取缔,规范流动摊贩,督促其去市场监管所办理相关证件。三是建立食安科普机制。覆盖辖区幼儿园、社区、企业、商家,全面科普食品安全知识,进一步增强经营者的食品安全意识、法律意识和责任意识,强化居民的食品安全防范意识和自我保护能力,形成"人人关心食品安全,人人重视食品安全"

的良好氛围。截至目前,检查流动摊贩 45 家,发现问题 3 个,发放各类宣传页 2000 张。(工业路街道)

区督查局强化举措推动建议提案办理工作 一是强化协调促落实。通过交办会明确、专题会协调、与委员沟通、满意度反馈等方式,加强与代表委员、承办单位的协调联系,督促各承办单位之间加强协作,确保工作合力和实效。二是强化督办重实效。区督查局全程跟踪督办,通过电话联系、现场走访,以及与人大政协联合督查调研等方式,对办理过程中遇到的困难加强界定和协调,对办理成果进行督查检查,确保每件建议提案的办理能够落实落细。三是强化考核提质效。将各责任单位办理工作质量、答复率、满意率纳入到各单位年度绩效考核体系,对未及时办结的单位在年度目标考核中实行扣分,以严格的奖惩措施倒逼责任落实,确保办理工作取得成效。截至目前,承办的区人大建议72件、政协提案120件均完成办理答复。(区督查局)

区住建局全力筑牢建筑工地防汛"安全堤" 一是严密部署,全面提高防汛意识。要求各项目参建单位制定防汛计划,完善防汛应急预案,建立快速处置机制,严格执行领导值班带班制度。二是未雨绸缪,保持防汛战备状态。深入项目传达汛期安全注意事项,普及安全常识,对撤离、安置等相关事项明确方案,强调防范恶劣天气工作的重要性,提高警惕性。三是聚焦重点,加强风险隐患排查。以深基坑、高支模、起重机械、脚手架等危大工程为重点督促工地开展隐患排查,针对排查中出现的问题,确保整改到位并做好各项安全防范措施。雨后及时查漏补缺,消

除安全漏洞,严防事故发生。四是靠前指挥,加强现场督导检查。 区住建局严格落实领导带班和 24 小时值班制度,密切关注极端天 气预警信息,第一时间及时将雨情、险情等灾害预警信息传达至 各项目参建单位。(区住建局)

区统计局"四强四提"不断促进服务业统计工作提质增效 一是强化培训,提升工作能力。采取点对点培训与线上培训相结合的方式,传达上级单位工作要求、详细解答重点指标内涵,不断提高企业统计业务能力。二是强化审核,提升数据质量。加强对重点行业、重点单位的数据审核把关,通过横向、纵向分析比对,即报即审,科学研判,提高服务业数据质量,客观反映服务业发展水平。三是强化协调,提升合作能力。加强与税务、发改、交通等部门的联合和数据对接,加大规上服务业企业培育等工作交流,提升部门联动合作能力,为服务业统计工作打下坚实基础。四是强化调研,提升研判能力。立足我区经济发展,研究掌握服务业发展态势的一手资料,摸底和预判服务业发展形势,积极反映服务业发展成果和存在的问题。截至目前,开展业务培训3次,撰写相关调研分析3篇。(区统计局)

区城管局快速行动开展雨后全城大清洗 一是快速反应,加大督导力度。主要领导带队,汛后第一时间深入一线进行督导检查,严格落实精细化管理各项要求。二是开展全城大清洗,加大道路清洁力度。对主要道路、辅路实行先冲洗后湿扫,确保道路无积泥。重点做好积水点位、人行辅道、背街小巷、市政工程及工地周边的清洗作业,采取人工清理加机械作业方式,及时

清理道路积水、淤泥、杂物等,降低路面道路负荷。三是强化扬尘源管控,加大道路保洁力度。持续洒水作业从而减少道路扬尘,同时加大对绿化带、树木冲洗频次,延缓臭氧生成。截至目前,累计出动 630 余人次、230 余车次,清理卫生死角及淤泥 106 处、积存垃圾约 10 立方、雨水箅子 800 余个。(区城管局)

区法院推行"菜单式"普法宣讲 结合民法典热点问题,将法律知识进行专题汇总,制订普法"菜单",让群众根据不同的法律需求进行"点单",实现"灌输式"向"服务式"的转变。将线上与线下结合,线上通过抖音、微信公众号等平台发布典型案例、法律解读,线下组建老法官法律志愿服务队,走进机关、学校、社区,开展有特点、针对性强的普法宣传活动。链接"法律七进"与"万人助万企"活动,走进企业、律所、乡村、工地,助力企业、群众遇事找法、办事依法,同时对营商环境优化提升。截至目前,发布 370 余篇法律文章、视频,走访辖区律所及重点企业 25 家、主动回访企业 240 余家。(区法院)

△ 近日,区总工会开展"工会进万家"活动,针对基层工会及辖区企事业单位存在困难和职工需求进行调研,探讨解决路径。活动期间,累计走访规上企业 43 家,指导并协助企业新建会4家,有效发挥工会联系群众的桥梁纽带作用。(区工会)

本期送: 区县处级领导

发:峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑: 郝 婕 柴亚文